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Studentenparticipatie  -  Representativiteit

In Vlaanderen is studentenparticipatie decretaal verankerd, waardoor studenten inspraak 
hebben in zowel het Vlaamse onderwijsbeleid als in de diverse beleidsniveaus van de 
instellingen hoger onderwijs. In 2016 werd het vijfjaarlijks onderzoek naar 
studentenparticipatie afgeschaft om zo plaats te maken voor een permanente evaluatie.

Tegelijkertijd was een evolutie merkbaar naar een steeds moeizamere invulling van de 
bestaande mandaten. Daarnaast worden de mandaten grotendeels ingevuld door 
mannelijke studentenvertegenwoordigers. Hoe hoger het niveau van 
studentenvertegenwoordiging, hoe groter de genderongelijkheid.

Daarnaast eindigde de Vlaamse Onderwijsraad (Vlor) zijn advies over het versterken van 
studentenparticipatie door Vlaamse instellingen hoger onderwijs in 2018, aangevraagd 
door de toenmalig bevoegde minister, met een opmerking betreffende de diversiteit van 
de studentenvertegenwoordiging in Vlaanderen. Deze zou anno 2018 te weinig 
representatief geweest zijn voor de gehele studentenpopulatie.

1. Zijn er op dit moment initiatieven gaande of op komst die zich focussen op de 
problematiek van de representatieve studentenvertegenwoordiging? Zo ja, welke?

2. Zijn er cijfers beschikbaar van de genderverdeling binnen de studentenraden voor de 
voorbije vijf jaar? 

a) Graag een overzicht in Excel per studentenraad, per jaar, opgedeeld per geslacht.

b) Hoe evalueert de minister deze cijfers?

3. Kwam de samenstelling van de studentenraden sinds 2018-2019 volgens de minister 
tegemoet aan de vraag van de Vlaamse Onderwijsraad naar meer representativiteit? 

a) Zo ja, op welke manier?

b) Hoe evalueert de minister de evolutie van de samenstelling van de voornaamste 
organen van studentenvertegenwoordiging?

4. Ziet de minister kansen in of nood aan een campagne om een diversere 
vertegenwoordiging te stimuleren? Zo ja, graag plan van aanpak.



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 31 van 5 oktober 2022
van BRECHT WARNEZ

1. Ik heb deze legislatuur de werkingsmiddelen van de Vlaamse Vereniging van 
Studenten (VVS)  opgetrokken zodat ze zichzelf kunnen versterken en meer kunnen 
focussen op hun communicatie. In de contacten die ik met hen heb gehad, kwam het 
gegeven naar boven dat het moeilijk is om voldoende studentenvertegenwoordigers 
te vinden in Vlaanderen. Het is me ook opgevallen dat het voor hen moeilijk blijkt om 
vrouwelijke studentenvertegenwoordigers aan te trekken bij VVS. Lokaal slagen ze 
daar beter in.
Ik geloof echter dat we dit vanuit de overheid moeilijk top-down kunnen veranderen. 
Dit zal echt vanuit de studenten zelf moeten komen. Maar ik reik hen wel de hand om 
hier samen werk van te maken. De stem van de student vind ik belangrijk. Ik betrek 
VVS dan ook systematisch bij het uitwerken van nieuw beleid en het evalueren van 
bestaand beleid. 
Sinds het optrekken van de middelen merk ik dat VVS vaker in de media aan het woord 
komt en sterker weegt op dossiers. Ik vermoed dat dit zal bijdragen aan hun 
bekendheid en zo ook meer studenten zal aanzetten om studentenvertegenwoordiger 
te worden bij VVS en lokaal. 

2-3.Er zijn in de Databank Hoger Onderwijs geen cijfers beschikbaar over de 
genderverdeling in de studentenraden. Genderevenwicht bij de samenstelling van de 
studentenraden is geen vereiste die opgenomen is in de regelgeving. Artikel II.316 
van de Codex Hoger Onderwijs voorziet dat de studentenraad samengesteld wordt uit 
studenten die verkozen zijn. Volgens artikel II. 317 van de Codex Hoger Onderwijs 
bepaalt de studentenraad de kiesprocedure. Niets belet dat in de kiesprocedure 
vereisten inzake genderevenwicht worden opgenomen. 

4. Net zoals in onze parlementaire democratie, geloof ik dat het ook bij onze 
studentenvertegenwoordiging belangrijk is dat zij een representatie zijn van onze 
studenten. Het wettelijk kader dat vandaag bestaat rond 
studentenvertegenwoordiging staat een diversere vertegenwoordiging niet in de weg. 
Het kader laat toe dat de studentenraden terzake initiatieven kunnen nemen om tot 
een diversere vertegenwoordiging te komen. 


